
 

Ata de Nº10 da Sessão Ordinária do dia 14 de maio de dois mil e vinte e seis. 

Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às nove horas realizou-se 

a Sessão Ordinária Nº10/2026 da atual Legislatura da Câmara Municipal de São 

Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves, que após a chamada 

nominal dos vereadores e vereadoras e tendo número regimental, declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária. Em seguida, o presidente, autorizou a leitura da ata da sessão 

anterior de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, vereadora Juciane 

Jorge, que após lida foi colocada em   votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, procedeu-se à leitura das matérias que deram entrada na Casa, na presente 

sessão: pela vereadora Andréia Melo foram apresentados requerimento Nº 18/2026 

solicitando que seja feita a poda da árvore na Avenida Tabajara, próximo ao ginásio 

coberto, a mesma está atrapalhando a visão do semáforo; e requerimento Nº19/2026 

solicitando que seja feita a manutenção da iluminação pública dos Sítios Abrigo, 

Salgado, Pedra de Coco e Pimenteira. Pela vereadora Andrea Kariri foi apresentado 

requerimento Nº 09/2026 solicitando a recuperação do calçamento na localidade Alto 

da Chapada, no trecho adjacente à ponte dos Nenas. Pelo vereador Francisco das Chagas 

foram apresentados requerimento Nº 11/2026 solicitando a realização de calçamento em 

pedra tosca nas seguintes localidades do município: alto que liga o Sítio Queimadas ao 

Sítio Mulungu, alto que liga Sítio Queimadas ao Sítio do Iva, alto que liga o Sítio do 

Iva a Ponte do Gonçalão, Mundo Novo no Alma, alto do Bom Jesus do Mesquitas (prox. 

ao Caxiado e prox. ao seu Emanuel Alípio e Dira), Alto dos Buretamas até o Bonito 

sentido os Lacerdas, alto na localidade da Mata, começando nos Gentil até o Dunga, 

alto do Canário, alto da Igreja, no Sítio do Meio do Tope, alto da Santa Tereza do Tope 

e no alto do Bom Jesus dos Simão até o Roberto Gregório; e requerimento Nº12/2026 

solicitando  a realização de obras de saneamento básico nos seguintes bairros do 

município: Jardim Imperial, Bairro do Corrente, Bairro Monsenhor Otalício, Parque 

Tabajara, Bairro ABC, Cidade Alta, Bairro Recanto, Bairro Serra Ville, Bairro do 

Ipiranga, Bairro Cachoeira, Bairro do Chora, Bairro dos Mirandinhas, Toca do Quati e 

Portal dos Buritis. Requereu, ainda, que, após a conclusão dos serviços de saneamento, 

seja realizado o recapeamento asfáltico das vias contempladas. Pelo Poder Executivo 

foi apresentado Projeto de Lei Nº 24/2026 que dispõe sobre a criação da Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, altera a Lei Municipal Nº 1.506 de 14 de março de 

2025 (Estrutura Administrativa), e dá outras providências. Logo após, foi aberta a 

Tribuna Livre para a senhora Tamires Moreira, Secretária do Meio Ambiente, que fez 

uso da palavra para tratar da Explanação do Projeto de Lei Nº 15/2026 do Poder 

Executivo, onde foi explanado ser de extrema importância para o município de São 

Benedito porque ele cria uma estrutura completa de gestão ambiental municipal, 

fortalecendo a autonomia do município, aumentando a capacidade de fiscalização e 

garantindo mais segurança jurídica para o desenvolvimento local.  A regulamentação da 

Taxa de Fiscalização Ambiental Municipal versa sobre a viabilidade de repasse de parte 

do valor coletado da TCFA pelo IBAMA ao município desde que este possua órgão 

ambientalmente capacitado. Sendo assim, este PL não cria uma nova taxa, mas sim, 



 

regulamenta uma já coletada pela União que deve e será repassada ao município. Em 

seguida, foi concedida a Tribuna Livre ao senhor Helton Lopes, Superintendente do 

Consórcio de Desenvolvimento Sustentável da Ibiapaba, que apresentou informações e 

esclarecimentos acerca das atividades e iniciativas executadas pelo consórcio na região. 

E esclarecimentos acerca do Projeto de Resolução Nº01/2026 de autoria da vereadora 

Sâmya Brandão e Projeto de Lei Nº15/2026 de autoria do Executivo. Dando 

prosseguimento aos trabalhos da sessão ordinária, o presidente submeteu à apreciação e 

votação plenária todas as matérias e projetos constantes na Ordem do Dia, requerimento 

Nº03/2026 de autoria do vereador Marculino Franco; requerimentos Nº04,05,06 e 

07/2026 de autoria da vereadora Andrea Kariri; requerimento Nº 06/2026 de autoria do 

vereador Agnes Gonçalves; requerimento Nº 08/2026 de autoria da vereadora Tarciana 

Coelho; requerimento Nº11/2026 de autoria do vereadora Haroldo do Cocalzinho; 

requerimento Nº15/2026 de autoria do vereador Franci Paulo; requerimentos Nº15,16 e 

17/2026 de autoria da vereadora Andréia Melo; Projeto de Resolução Nº 01/2026 de 

autoria da vereadora Sâmya Brandão; e Projeto de Lei Nº15/2026 de autoria do Poder 

Executivo. Após as devidas deliberações, todas as proposições foram aprovadas pelos 

parlamentares presentes, observadas as formalidades regimentais pertinentes. Dando 

continuidade à sessão foi concedida tribuna livre ao senho Gadyel Gonçalves, em sua 

fala, saudade de forma especial aos parlamentares presentes, destacou a harmonia entre 

o Poder Executivo e a Câmara Municipal desde o ano de 2013, ressaltando a importância 

do diálogo e da união entre os vereadores e a gestão municipal para a tomada de decisões 

em benefício da população. Parabenizou a vereadora Melina pela posse, desejando êxito 

em seu mandato e reconhecendo sua contribuição anterior junto à Assembleia 

Legislativa. Na oportunidade, informou sobre os convênios em andamento junto à SOP, 

mencionando reunião realizada pelo prefeito Saul Maciel, vice-prefeito Chiquinho e 

equipe de engenharia do município para tratar das pendências necessárias à viabilização 

e licitação de obras de pavimentação asfáltica no município. Destacou os investimentos 

realizados no município de São Benedito, especialmente nas obras de pavimentação 

asfáltica executadas pela gestão do prefeito Saul, ressaltando que o atual gestor foi o 

que mais realizou obras de asfalto na história do município. Destacou a importância 

dessas obras, principalmente no período chuvoso, considerando as dificuldades 

enfrentadas nas regiões serranas e estradas da zona rural. Informou sobre diversos 

convênios firmados junto à SOP para execução de obras de pavimentação asfáltica, 

totalizando mais de três quilômetros de asfalto em diferentes convênios. Também 

mencionou investimentos de aproximadamente R$ 2,8 milhões destinados à 

pavimentação de ruas na sede do município. Ressaltou ainda que o programa Sinalize 

deverá iniciar novas obras de asfaltamento nos municípios da Serra da Ibiapaba entre o 

final do mês de junho e o início de julho. Na oportunidade, destacou os investimentos 

realizados no município, afirmando que São Benedito é uma das cidades do interior do 

Ceará que mais possui obras e investimentos em andamento, tanto com recursos 

próprios quanto oriundos do Governo do Estado. Mencionou ainda o andamento do 

projeto da obra da UVA, informando que a empresa vencedora da licitação já protocolou 

pedido de licença ambiental junto à Secretaria Municipal do Meio Ambiente, etapa 



 

necessária para o início da obra. Ao final, agradeceu à Câmara Municipal e aos 

vereadores pela parceria e apoio durante sua gestão como prefeito e também 

posteriormente, destacando sua gratidão pelo apoio recebido e colocando-se à 

disposição para continuar trabalhando em prol da melhoria da qualidade de vida da 

população de São Benedito. Dando continuidade à presente sessão, o Presidente da Casa 

declarou aberta a Tribuna para o uso da palavra pelos vereadores, conforme ordem 

regimental. Fez uso da palavra a vereadora Andrea Kariri, que iniciou saudando a Mesa 

Diretora na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, bem como os presentes na plenária, 

destacando o senhor Gadyel Gonçalves, por quem afirmou possuir grande admiração. 

Na oportunidade, a parlamentar deu as boas-vindas à vereadora Melina, ressaltando a 

importância da presença feminina ocupando espaços políticos e reafirmando o 

compromisso da Casa com a valorização das mulheres. Também desejou êxito ao 

vereador Francisco Haroldo Vieira em sua atuação junto à secretaria municipal. Por fim, 

a vereadora solicitou ao prefeito Saul Maciel a realização, com urgência, de reparos no 

calçamento localizado na comunidade Chapada 1, precisamente no trecho que liga a 

localidade à Carnaúba, nas proximidades da Ponte dos Nenas, em razão das condições 

precárias em que se encontra a via. Despediu-se encerrando sua fala. Fez uso da tribuna   

o vereador Francisco das Chagas, que iniciou seu pronunciamento saudando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores e a vereadora Melina, destacando sua competência e 

desejando sucesso em sua atuação no Legislativo Municipal. Em seguida, ressaltou a 

parceria entre a Câmara Municipal e a gestão do prefeito Saul, reconhecendo os avanços 

realizados no município. Citou seu requerimento apresentado na sessão solicitando o 

calçamento de várias localidades, conforme requerimentos apresentados na Casa, e 

melhorias nas estradas vicinais do município. O parlamentar também destacou a posse 

dos novos Guardas Municipais de São Benedito, enfatizando a importância da medida 

para o fortalecimento da segurança pública. Durante o pronunciamento, parabenizou 

Gadyel pelo trabalho desenvolvido em favor da Serra da Ibiapaba, mencionando 

investimentos e projetos destinados à região, além de manifestar apoio à sua pré-

candidatura. O vereador ainda parabenizou o presidente da Câmara pela realização do 

evento em homenagem ao Dia das Mães e pela implantação do Balcão do Cidadão na 

sede do Legislativo. Encerrando, agradeceu a todos os presentes. Fez uso da tribuna o 

vereador Franci Paulo, iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, na pessoa do 

presidente, destacando o trabalho desenvolvido à frente do Poder Legislativo. 

Cumprimentou ainda os demais vereadores, assessores, servidores da Casa, autoridades 

presentes e o público que acompanhava a sessão. Na oportunidade, deu boas-vindas à 

vereadora Melina, desejando êxito em seu mandato e ressaltando a importância da 

renovação política no Legislativo Municipal. Em seguida, destacou a necessidade de 

pavimentação asfáltica em regiões estratégicas do município, enfatizando a relevância 

das vias para o escoamento da produção, o turismo e o acesso a restaurantes e demais 

empreendimentos da região. O vereador também cobrou providências quanto aos 

serviços executados pela CAGECE, relatando que intervenções realizadas pela 

companhia têm causado danos recorrentes ao pavimento das ruas do município, 

ocasionando buracos e transtornos à população. Solicitou ainda a realização de reunião 



 

entre o Legislativo e a empresa para tratar da problemática. Na sequência, reforçou 

requerimentos já apresentados anteriormente, destacando a necessidade de reforma da 

praça do bairro Serra Ville; melhorias na iluminação pública em alguns Bairros; 

estruturação da feira do gado, com instalação de banheiros e espaço adequado para os 

frequentadores; além das demandas da creche do bairro Cruzeiro, diante das 

dificuldades enfrentadas pelas famílias com o transporte escolar. Também voltou a 

cobrar o envio do projeto de lei de regulamentação dos motoristas por aplicativo, 

visando garantir melhores condições de trabalho para a categoria. Por fim, registrou 

reclamação recebida de funcionários e usuários do hospital municipal acerca da 

ausência de porta em uma das entradas da unidade, situação que, vem causando 

desconforto à funcionários e a população. Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de 

todos. Dando continuidade, fez uso da tribuna a vereadora Melina de Paula, que iniciou 

seu pronunciamento cumprimentando a Mesa Diretora, na pessoa do presidente Agnes 

Gonçalves, os parlamentares, assessores da Câmara, servidores e demais presentes. A 

parlamentar destacou a emoção em assumir o mandato, afirmando tratar-se da realização 

de um propósito de vida, manifestando gratidão a Deus e às pessoas que contribuíram 

para sua trajetória política e pessoal. Agradeceu aos familiares pelo incentivo; à 

senadora Augusta Brito pelos ensinamentos compartilhados; ao líder político da região 

Gadyel Gonçalves, ao deputado Alisson Aguiar, a Saul e Chiquinho pela articulação 

para sua posse; bem como ao vereador Haroldo pela colaboração e espírito de grupo. 

Registrou ainda agradecimentos à família, e ao esposo, ressaltando o apoio recebido nos 

momentos difíceis. Também agradeceu ao PCdoB, na pessoa do presidente Bismarck e 

do suplente Sidney, pela acolhida partidária. Em sua fala, afirmou que sua candidatura 

surgiu do propósito de servir à população e do desejo de contribuir com políticas 

públicas voltadas especialmente aos que mais necessitam. Ressaltou que o mandato 

pertence ao povo sambeneditense, especialmente aos jovens em busca de oportunidades 

e às mulheres que necessitam de apoio e valorização. Por fim, reafirmou seu 

compromisso com a população de São Benedito, elogiou a condução dos trabalhos 

legislativos pelo presidente da Casa e agradeceu aos vereadores pela acolhida, 

encerrando desejando bênçãos a todas as famílias e colocando-se à disposição para 

construir um mandato voltado ao bem coletivo. Fez uso da tribuna vereadora Sâmya 

Brandão iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente Agnes Gonçalves, 

os colegas vereadores, vereadoras e o público presente. Em seguida, deu boas-vindas à 

vereadora Melina, destacando sua juventude, compromisso e potencial para contribuir 

com os trabalhos legislativos em benefício da população. A parlamentar também 

cumprimentou os familiares da vereadora Melina, parabenizando-os pela conquista . Na 

oportunidade, manifestou apoio à pré-candidatura de Gadyel Gonçalves, ressaltando a 

importância da continuidade da representatividade política da Serra da Ibiapaba no 

cenário estadual. Durante sua fala, agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do 

projeto de criação da Comissão de Meio Ambiente. Também agradeceu aos 

esclarecimentos prestados pelo Sr. Helton e Tamires acerca do projeto em tramitação, 

enfatizando a relevância de informações técnicas para garantir votações conscientes e 

transparentes. A vereadora ainda parabenizou o prefeito Saul e todos os envolvidos no 



 

trabalho relacionado aos resíduos sólidos, colocando o Poder Legislativo à disposição 

para colaborar com futuras ações e projetos voltados ao desenvolvimento sustentável do 

município. Por fim, parabenizou o município e o reitor do Santuário, Padre Anchieta, 

pela realização da festa de Nossa Senhora de Fátima, destacando a grande participação 

popular, a organização do evento e a importância religiosa, social e econômica da 

celebração para São Benedito. Encerrando seu pronunciamento, desejou um bom dia a 

todos. Fez uso da tribuna, o vereador Haroldo Júnior, o qual iniciou seu pronunciamento 

saudando o presidente da Casa, os parlamentares e o público presente. Destacou a 

presença de Gadyel Gonçalves, agradecendo pelos relevantes serviços prestados junto 

à SOP, especialmente pelas conquistas destinadas à região da Ibiapaba, como a Escola 

Técnica Profissionalizante, avanços no IML, implantação do Corpo de Bombeiros e 

diversas obras de pavimentação em municípios da região, incluindo São Benedito. 

Continuando, desejou sucesso à vereadora Melina em sua atuação na Câmara 

Municipal, cumprimentando ainda suplentes, lideranças políticas, familiares e amigos 

presentes na sessão. O parlamentar ressaltou a importância da formação da Guarda Civil 

Municipal e do Projeto de Lei da Segurança Pública, enfatizando os investimentos 

realizados pela gestão municipal e pelo Governo do Estado na área da segurança 

pública. Em seguida, destacou a romaria realizada no Santuário de Fátima, defendendo 

investimentos no turismo religioso da região, além de mencionar a necessidade futura 

de duplicação da CE-187 em razão do intenso fluxo de veículos na Serra da Ibiapaba. 

Por fim, agradeceu pelas obras de asfaltamento e sinalização no município e solicitou 

maior planejamento entre Prefeitura e Cagece para evitar danos em vias recém-

pavimentadas, encerrando seu pronunciamento agradecendo à população presente e aos 

que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Fez uso da tribuna a vereadora Andréia 

Melo, iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

parlamentares, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, 

além de dar boas-vindas à vereadora Melina, desejando sucesso em sua atuação. 

Agradeceu aos vereadores pela aprovação dos requerimentos apresentados. Também 

cobrou a realização da operação tapa-buracos no município, e enfatizou requerimentos 

apresentados na atual sessão . Ao encerrar, reafirmou seu compromisso com a população 

e com a busca de soluções para as demandas do município. Fez uso da tribuna o vereador 

líder do governo na Casa Reges Brito, iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os 

colegas parlamentares, a plenária presente e destacando a presença do secretário de 

governo Paulo Mombaça, do líder político Gadyel, e familiares que acompanharam a 

posse da vereadora Melina de Paula. Na ocasião, desejou boas-vindas à nova 

parlamentar, ressaltando sua disposição para o trabalho político e social, além de 

destacar a tradição da família na Câmara Municipal, lembrando os relevantes serviços 

prestados em benefício da população de São Benedito. O vereador também agradeceu à 

secretária do Meio Ambiente, Tamires, pela explanação realizada sobre projeto em 

tramitação na Casa Legislativa. Ressaltou a importância do pedido de vista apresentado 

pelo vereador Franci Paulo, destacando que a medida demonstra responsabilidade e 

compromisso dos parlamentares em compreender plenamente os projetos antes da 

votação, especialmente aqueles de maior complexidade. Em seguida, colocou-se à 



 

disposição da vereadora Melina para contribuir no desenvolvimento de seu mandato, 

transmitindo ainda as boas-vindas enviadas pelo prefeito Saul Maciel, que reafirmou 

abertura ao diálogo e apoio às demandas da nova parlamentar. O vereador destacou 

ainda a solenidade de entrega dos certificados aos aprovados no concurso da Guarda 

Municipal de São Benedito. Informou que os novos guardas deverão integrar 

futuramente a estrutura da segurança pública municipal, mencionando também o projeto 

do Executivo de criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública. Por fim, 

parabenizou o Padre Anchieta, a Prefeitura Municipal e todos os colaboradores pela 

organização da Festa de Nossa Senhora de Fátima, destacando a grande participação 

popular durante as celebrações religiosas realizadas no município. Encerrando sua fala, 

reafirmou seu compromisso de trabalhar em parceria em prol do desenvolvimento de 

São Benedito.  Durante a sessão a vereadora Andrea Kariri solicitou um aparte para 

convidar os colegas vereadores, vereadoras e o público presente para a inauguração da 

Unidade da Saúde, marcada para o dia 13 de junho. Destacou que o novo equipamento 

representará mais dignidade no atendimento à população, especialmente à comunidade 

indígena da Aldeia Gameleira, agradecendo a todos pela atenção. Fez uso da tribuna a 

vereadora Juciane Jorge, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa, os demais 

vereadores e vereadoras, destacando de forma especial a vereadora Melina, desejando-

lhe êxito na missão assumida junto à população.  Cumprimentou ainda o plenário, 

mencionando a presença do ex-prefeito Gadyel. Registrou a participação de vereadores 

na inauguração do Balcão do Cidadão, realizada na Câmara Municipal na terça-feira, 

parabenizando o presidente Agnes pela implantação do serviço, que disponibiliza 

diversos atendimentos à população. Aproveitou para solicitar ampla divulgação do 

projeto, a fim de que mais cidadãos tenham conhecimento dos serviços ofertados. Na 

sequência, reforçou o requerimento apresentado pelo vereador Das Chagas referente à 

necessidade de saneamento básico e pavimentação asfáltica no bairro Portal dos Buritis. 

Recordou que o presidente Agnes já havia apresentado solicitação semelhante 

anteriormente e destacou também requerimento de sua autoria sobre o asfaltamento da 

localidade, justificando a urgência das melhorias reivindicadas. Encerrando sua fala, 

desejou um forte abraço a todos os presentes. A vice-presidente Tarciana Coelho fez 

uso da tribuna saudando a Mesa, os colegas vereadores e vereadoras, além da família da 

vereadora Melina, e os demais presentes, destacando o líder político Gadyel Gonçalves, 

a quem manifestou admiração, respeito e gratidão pela trajetória e compromisso com o 

desenvolvimento do município. Na ocasião, deu boas-vindas à vereadora Melina, 

desejando sabedoria, responsabilidade e compromisso no exercício do mandato 

legislativo. Em seguida, parabenizou o presidente da Câmara pela homenagem realizada 

às mães, destacando a importância da valorização materna e ressaltando também a 

apresentação do projeto Balcão do Cidadão, iniciativa voltada ao acesso da população 

a serviços e direitos essenciais. A vereadora ainda parabenizou o reitor do Santuário de 

Fátima, padre Anchieta, pela realização da festa em homenagem à Nossa Senhora de 

Fátima, enfatizando o momento de fé e espiritualidade proporcionado aos romeiros de 

diversos municípios. Também destacou a implantação da Guarda Municipal, 

parabenizando o prefeito pela iniciativa e registrando reconhecimento à única mulher 



 

integrante da corporação presente no evento. Por fim, homenageou as enfermeiras 

Sâmya e Juciane pelo Dia Mundial da Enfermagem, ressaltando a importância da 

profissão como missão de cuidado e dedicação ao povo do município, encerrando sua 

fala com agradecimentos. O presidente da Câmara Municipal, vereador Agnes 

Gonçalves, fez uso da tribuna para saudar os vereadores, vereadoras e o público 

presente, destacando a posse da vereadora Melina e ressaltando sua trajetória de 

dedicação ao município de São Benedito, ao lado do deputado Alisson e da deputada 

Augusta. Manifestou satisfação em recebê-la na Casa Legislativa, afirmando que sua 

atuação contribuirá significativamente para os trabalhos do Legislativo Municipal. O 

parlamentar também cumprimentou o esposo da vereadora, Paulinho. Em seguida, 

registrou agradecimentos à família de Melina pela presença na sessão e ao presidente 

do PCdoB pelo apoio e orientação política voltados ao desenvolvimento do município. 

Durante o pronunciamento, o presidente ainda destacou a presença do ex-prefeito e ex-

integrante da SOP, Gadyel Gonçalves, reconhecendo sua contribuição para o 

crescimento de São Benedito, ao lado do prefeito Saul Maciel. O parlamentar Agnes 

Gonçalves expressou admiração, reconhecimento e gratidão pela liderança política, 

amizade e conselhos recebidos. Ao final, reforçou que a Câmara Municipal permanece 

de portas abertas à população, convidando todos a conhecerem a estrutura da Casa e os 

gabinetes parlamentares, reafirmando o compromisso conjunto em trabalhar em prol do 

povo de São Benedito. Encerrando sua fala, agradeceu a presença de todos e desejou 

um bom dia. Nada mais havendo a tratar, na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia vinte e um 

 de maio de dois mil e vinte e seis e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou 

encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 14 de maio de 2026 

 

 

 

                               

                                                                                                                            

 


